Trabajo practico Nro. 2: Sistemas de numeracion y cédigos

Ing. Gabriel Duperut

A lo largo de este préictico construira los siguientes conocimientos:

SISTEMAS DE
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)

CcODIGOS ]
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ANALOGICAS Y NUMERACI ON NUMERI COS, ANALOGICO A
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Responder:
Sistemas de numeracion

1) {Qué es una sefial analégica?. Dar ejemplos.

Hacé click en el siguiente enlace o ingresd a Youtube.

En el buscador de ese sitio escribi: Sistemas de numeracion Gabriel Duperut
En ese video explico brevemente los sistemas decimal y binario, por qué las

M bty computadoras trabajan en binario y los conceptos de bit y Byte.

Antes de salir del video, dale Me gusta!
2) (Por qué la PC trabaja en binario?
3) Definir bit y Byte.

4) Hacer una tabla con los nimeros del O al 15 y sus correspondientes nimeros en binario y
hexadecimal.

5) (A qué se denomina base de un sistema de numeracion?

6) En la expresion polindmica de un nimero N cuya base es b y estd conformado por los digitos
a;, ;cudl es la relacion entre b y los &7, ;qué indica esa relacion?

7) (A qué nimero decimal corresponde el siguiente polinomio?: 5x10° +2x10% + 1x10" + 3x10°
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https://www.youtube.com/watch?v=cOhet9SH7gY
http://www.youtube.com/

8) (Cudntas decenas hay en una centena?

9) (Cudl es el nimero formado por 2 unidades de mil, 3 centenas, 6 decenas y 4 unidades.

10) Expresar en forma polinémica: a) 2751, b) 10101,

11) Pasar a decimal: a) 1110, b) 1011, c¢) 10111,

12) Pasar a binario: a) 1919 b) 2319 c¢) 289

13) ;Cuadl es la ventaja del sistema de numeracion hexadecimal con relacion al sistema binario?
14) Pasar los siguientes nimeros binario a hexadecimal: a) 101010, b) 1100101,

15) Completar todos los cuadros, partiendo desde la base hacia arriba. Cada ndmero binario
viene dado por la suma de las dos casillas que estdn inmediatamente debajo de él.
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1111 1110

1001 1000 111

101 11 11

16) Completar los cuadros con los nimeros binarios del 0 al 9, de tal manera que todas las sumas
den como resultado el nimero 1111,
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1111

11 1111

10 | 1111

1111 | 1111 | 1111 | 1111
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17) Suponiendo que se desea mostrar con ldmparas encendidas los 1 y con ldmparas apagadas los
0, ;cudntas estardn prendidas para mostrar el nimero 14?

18) Explicar como se suman y se multiplican dos bits.
19) (Cudl es el mdximo nimero decimal que se puede representar con un Byte?

20) (Cual es el rango de numeros enteros que se puede representar con 3 bits?
21) Idem al anterior pero considerando un bit de signo.

Caédigos

22) (Qué es un cédigo BCD?

23) Realizar un c6digo BCD 8421.

24) Expresar en BCD natural, el siguiente niimero decimal: 428

<& Para conocimiento del alumno. Otro c6digo ponderado.

Numero Caddigo
Decimal BCD 5421

Pesos
5421
0000
0001
0010
0011
0100
1000
1001
1010
1011
1100

O©CoONOOPWN—=-O

& Para razonar. Caso practico de aplicacion de un cédigo para la medicion del caudal de
un tanque.

Se podria utilizar un cédigo para transmitir informacion
del caudal de un recipiente. Para ello se deberia utilizar un disco Disco codificado

codificado que indique el estado del recipiente.
3
2
1 Flotante i

Contrapeso
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El color gris del disco representa una zona conductora,

por ejemplo de cobre. De esta manera en la posicion de la figura
las ldmparas estardn apagadas, indicando la situacién de
recipiente vacio. Cuando el caudal llegue a la mitad del
recipiente, se prenderd la lampara superior, en el préximo estado
se encenderd la lampara inferior y cuando esté lleno lo haran las
dos lamparas.

Contactos

Larmparas

Es decir que los cuatro estados podran representarse de la siguiente manera.

Estados Lampara inferior | Lampara superior
0 0 0
1 0 1
2 1 0
3 1 1

Como se observa en este tipo de cédigo, cuando el disco

gira se produce un error, ya que el contacto de la ldmpara
superior estd haciendo contacto indicando el estado 1, mientras
que el contacto de la lampara inferior todavia estd en el estado
0. Ante esta situacion se deberia recurrir a otro tipo de cédigo en

el que no ocurran posiciones intermedias indeseadas.

Para este caso se utiliza algin c6digo decimal que sea continuo, es
decir, aquel en el que las combinaciones correspondientes a numeros
decimales consecutivos difieran en un bit y que ademas sea ciclico, o sea, que
la Gltima combinacién también difiera un bit con la primera. Luego el disco
quedaria codificado segun la figura.

Esto se corresponde a la tabla de la verdad siguiente:

Contactos |,
Larparas

Estados Lampara inferior | Lampara superior
0 0 0
1 0 1
2 1 1
3 1 0

Uno de los cddigos ciclicos de mayor uso es el de Gray, que se observa en la tabla

siguiente:

Numero
Decimal

Caddigo

Gray

0

O©ooONOOTR~WN =

0000
0001
0011
0010
0110
0111
0101
0100
1100
1101
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@ Para conocimiento del alumno. Otro c6digo continuo y ciclico es:

Numero
Decimal

Cddigo
Johnson

0

O©CoONOOOTPAWN =

00000
00001
00011
00111
01111
11111
11110
11100
11000
10000

< El cddigo de Gray y el de Johnson son no ponderados.

25) Hacer un c6digo BCD exceso 3 con bit de paridad par.

26) Explicar en que consiste el control de paridad.

27) (Para qué se utiliza y como estd conformado el cédigo ASCII?. Indicar en qué consiste el

ASCII extendido.

28) Codigos de compresion: estdn destinados a codificar datos con la menor cantidad de bits
posibles, por ejemplo el cédigo de Huffman, utilizado para comprimir archivos .jpg y .mp3.
Supongamos que las probabilidades de ocurrencias de un conjunto de letras para el armado del

codigo Huffman sean las de la tabla siguiente

Letras

Probabilidades

- 0 Qa0 O

0,1
0.4
0,05
0,11
0,04
0,3

Las letras ¢ y e tienen las menores probabilidades de
ocurrencia. Se unen con dos ramas y se le da a la raiz de esas
ramas la suma de las probabilidades de ocurrencia de cada

dato, que en este caso es 0,09.

La rama anterior se une con otro dato que tenga la
siguiente probabilidad mas baja dentro de la tabla, que en este
caso es la letra a. Se suman las probabilidades correspondientes
a las de la rama anterior y la de este nuevo dato, obteniéndose

el valor 0,19.
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Se repite el proceso con el resto de los datos:

Se incorpora la letra d Se incorpora la letra f

Realizadas todas las uniones, se asignan ceros y
unos a cada rama, con el objeto de obtener el codigo de
cada letra. En funciéon de lo anterior, completar la
siguiente tabla:
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29) El proceso de conversion A/D consta de tres pasos: muestreo, cuantificacion y codificacion.

7

Finalmente se incorpora la letra b

Letras

Codigo

- 00 Q0 oW

: |
; ,r%’ g 5.6
4 ! 5 J?;ﬁ
3 .7[ 2o 77
2 s 7
1 tiempo
0 '\. #0G X P
n
Completar la tabla siguiente:
Valor de la muestra 2 29 6 7 6 1,8 0 0,6 | 27 |39 |41 | 4,6 | 56

Valor cuantificado

Valor codificado (8 estados)

30) En el ejercicio anterior, jcudntos bits se utilizaron para codificar los ocho estados? ;Por qué
no se utilizaron dos bits? ;Por qué no se utilizaron cuatro bits? ;En qué afecta aumentar o

disminuir la velocidad de muestreo?

31) (Cuantos bits se necesitardn para codificar una sefial con 12 estados posibles?

32) (A qué frecuencia deben tomarse las muestras de una sefial analdgica para ser grabadas en

un CD, y obtener musica de calidad?
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